
VERBALE DEL GIORNO 26 OTTOBRE 2011 

Alle ore 20, 30 presso una sala del palazzo Senator Silvestri si è riunito il Comitato Genitori nelle persone di: 
Filippini Mariagrazia,  Chigioni  Mariella, Guizzetti   Armida,  Avoti   Valentino,  Paletti   Attilo,  Giudici 
Emanuela, Berta Cristina,  Giuliana Bianchi, il signor Bernini in rappresentanza di  Gelmini Anna ; l’ 
“Associazione Carabinieri in congedo” nelle persone del  Maresciallo Gallo e del  signor  Oprandi  Achille; Il 
“Gruppo di ricerca Agora” nella persona del  signor  Zanni Sandro; il professor Lentini ;  il DSGA  Laffranchini   
dell’Istituto comprensivo  di  Sovere;  le coordinatrici scolastiche  del plesso  della scuola primaria di Sovere 
le  signore Zanni Manuela e Giurini  Cinzia,  la coordinatrice scolastica  del plesso  di Pianico signora Barbara 
Vitali  ed una mamma di Bossico. 

Prende la parola la signora Filippini Mariagrazia  in sostituzione del Presidente del Comitato Genitori.  Viene 
valutato  positivamente il   progetto Piedibus  avviato il 15 ottobre con i bambini della scuola primaria di 
Sovere.  La coordinatrice del plesso di Pianico  conferma  il contributo  del Comitato al progetto di difesa 
personale e di motoria con il prof. Plebani.  

Prende la parola il signor Avoti   chiedendo la disponibilità dell’ “Associazione Carabinieri in congedo”  per 
gestire il traffico delle autovetture all’uscita degli alunni della scuola secondaria di Sovere.  Dopo la 
presentazione dell’Associazione da parte degli interessati  ed i progetti   ai quali già collaborano si riservano 
di  dare risposta alla richiesta effettuata dopo aver sentito tutti gli associati. 

Il professor Lentini chiede chiarimenti in merito ai fondi  del Comitato per il finanziamento dei  progetti 
della scuola secondaria e propone di investire parte dei soldi in acquisto di beni strumentali  per la scuola 
(lavagne interattive connesse ad internet in ogni aula). 

La Coordinatrice    Zanni  Manuela espone i progetti che verranno svolti nella scuola primaria di Sovere.    

Il prof. Lentini  accenna al progetto “Fiera del libro “ organizzato dal  prof. Gelmi  per raccogliere fondi  per 
la scuola.  Lascia la parola al signor Zanni  di “Agora” il quale espone un evento culturale che verrà 
effettuato nei mesi   di  maggio o giugno 2012. L’evento avrà la durata di  due giorni nei quali verranno 
aperti  i cortili   del centro storico di Sovere;   ci  saranno concerti di vario genere musicale,    letture di 
poesie,  punti  di ristoro con piatti tipici della tradizione;  mostre di pitture e sculture,   mostre fotografiche, 
spettacoli  per bambini e l’apertura del  Palazzo Silvestri  con visite guidate.  Ci sarà la collaborazione di 
varie associazioni soveresi:  Gruppo Alpini,  “Ex carabinieri in congedo”,  gli Amici del Santuario,  la 
Protezione Civile,  il gruppo culturale “Agora” ,  la Protezione Civile.   Viene chiesta anche la collaborazione 
del Comitato Genitori per  la  realizzazione  e gestione del progetto “Fiera del  libro “all’ interno di questi 
due giorni culturali. Ci invita all’incontro che si terrà martedì 8 novembre alle 20,30 presso la biblioteca. 

 La signora  Giuliana Bianchi   della scuola dell’infanzia   conferma la data della pesca per il giorno 3 
novembre 2011 e non c’è alcuna spesa da sostenere da parte del comitato per l’acquisto dei premi.  Non è 
stato ancora pensato ad alcun progetto da realizzare. 

Il    DSGA   Laffranchini   della scuola  richiama l’attenzione sulla disorganizzazione che c’è tra il Comitato 
Genitori, la scuola ed il Comune, si cercherà di porre rimedio. Viene confermata la riunione del   15 
novembre per l’elezione dei candidati per il   Comitato Genitori. 

La seduta viene sciolta alle ore 22,45. 

 


